

## C3 靈修綱要信息

### 啟示錄一章 7-11 節

7 看哪，他駕雲降臨！眾目要看見他，連刺他的人也要看見他；地上的萬族都要因他哀哭。這話是真實的。阿們！ 8 主 神說：「我是阿拉法，我是俄梅戛（阿拉法，俄梅戛：是希臘字母首末二字），是昔在、今在、以後永在的全能者。」 9 我-約翰就是你們的弟兄，和你們在耶穌的患難、國度、忍耐裏一同有分，為 神的道，並為給耶穌作的見證，曾在那名叫拔摩的海島上。 10 當主日，我被聖靈感動，聽見在我後面有大聲音如吹號，說： 11 「你所看見的當寫在書上，達與以弗所、士每拿、別迦摩、推雅推喇、撒狄、非拉鐵非、老底嘉那七個教會。」

### 【綱要主題】03 耶穌基督駕雲降臨

**中心節：**主神說：「我是阿拉法，我是俄梅戛，是昔在、今在、以後永在的全能者。」（啟一 8）

**引言：**啟示錄的基督不再是被藐視、被厭棄、被欺壓的耶穌，乃是滿有尊榮、權能的主（7-8 節）。祂是：1) 再來的主：他帶著榮耀和審判臨到地上，屆時全球的人都要看見；2) 自有永有的神：神若是被造的，怎可算是真神？3) 全能者：在啟示錄中，「全能者」曾經出現過九次，說明祂是一位無所不能的神，是最可靠的。作者約翰是主的使徒約翰，他沒有稱自己為使徒，也不叫自己作監督，他是謙卑的。約翰指出他所受的患難是因「神的道」和「為耶穌作見證」的緣故；耶穌曾說：為義受逼迫的人有福了！因為天國是他們的。

#### 經文綱要：

#### 一、全能主神駕雲降臨（7-8 節）

1. 「看哪，他駕雲降臨！」（7 節上）：這是指主再來的第二階段公開降臨時的情景（徒一 9-11）。主的再來可分兩個階段：1) 隱密的臨到（三 3）；2) 公開的降臨（十四 14）。

2. 眾目要看見，萬族要哀哭（7 節下）：指萬民要看見祂有大能力、有大榮耀的降臨（太廿四 30）。釘死祂的人會被嚇呆了，地上的萬族都會陷於悲哀之中，因為祂回來是要審判祂的敵人，並要建立祂的國度。無論是猶太人或是外邦人，都要見證這預言的真實性。

3. 主是阿拉法與俄梅戛（8 節上）：主耶穌將自己形容為阿拉法，俄梅戛（希臘文的首末兩個字母），就是首先的和末後的。祂跨越時間與永恆，但窮盡人間的一切筆墨，也不能將祂的超越說得透徹。

4. 主是昔在、今在、以後永在的全能者（8 節下）：主是一切創造的源頭和目的，又在世上開創神聖的計畫，並給予引導，成全到底。祂是昔在、今在、以後永在的；從本質方面來說，祂是永恆的，從能力方面來說，祂是全能者。

## 二、使徒約翰目睹異象 (9-11 節)

1. 在拔摩海島上接受啟示 (9 節)：約翰形容自己是眾信徒的弟兄，和你們在耶穌基督的患難、國度、忍耐裏一同有分。約翰為了堅守主的名，不棄絕神的道，因而被囚禁在愛琴海的拔摩海島上。
2. 在主日被聖靈感動 (10 節上)：約翰被聖靈感動，毫無阻隔地與聖靈相交，藉此領受神的啟示。當日是主日，即一個星期的頭一日，基督在這日復活。
3. 有大聲音命令約翰寫書 (10 下-11 節上)：後來，忽然約翰聽見在他後面有聲音如吹號一樣，原來這是耶穌在說話，指示他將快要看見的，寫在書上，這成了我們今日所讀的《啟示錄》。
4. 達與亞細亞七個教會 (11 節下)：這七個教會是當時亞西亞省的七個城，教會初期，以城牆範圍為構成教會的主要依據。這七個教會分別是以弗所、示每拿、別迦摩、推雅推喇、撒狄、非拉鐵非、老底嘉等教會。七教會的次序可能是送信者派信的先後。

**結語：**約翰不禁就讚美起來說：「看哪！祂駕雲降臨！」主如何駕雲升天，也要駕雲再臨。並且到時「眾目要看見祂」，與祂第一次的降臨無人知道在馬槽有天淵之別。主在這裏見證自己：1) 是永不改變的，2) 是全能的，其目的是要我們要在患難中完全依靠祂。當時，約翰是因為神的道受逼迫而到拔摩的海島上，他雖孤單，四面無路可通，然而主卻與他同在，天上的門因此為他大開，並且他得了新啟示，所以在患難中依靠主，可以得到莫大的福分。願我們的靈人在患難中，還是像約翰一樣的剛強和活潑，依然領受神的異象。「親愛的主，願你的光來光照我，你的話來洗滌我，使我能得著從你所啟示的異象。感恩禱告奉恩主耶穌的名求。阿們。」

**明天靈修進度：啟一 12-20**

### 03【真心話】「看哪，他駕雲降臨！」(啟一 7-11)

**「7 看哪，他駕雲降臨！眾目要看見他，連刺他的人也要看見他；地上的萬族都要因他哀哭。這話是真實的。阿們！8 主 神說：我是阿拉法，我是俄梅戛，是昔在、今在、以後永在的全能者。」(啟一 7-8)**

**引言：**使徒約翰好像看見了主再來，所以他呼喊說：「看哪！他駕雲降臨！」這與太二四 30 的話一致，「他們要看見人子，有能力，有大榮耀，駕著天上的雲降臨。」此時，恩典時代已完全過去，神要照祂的公義施恩給以色列人；也要按公義審判列國。等到那日哀哭，何不在今日即哭！世上的罪人哪！為何不今天來到主的十字架下哀哭你的罪，接受主耶穌作你的救主，求神赦免你的罪呢？不要等到來日；教會卻是說「阿們」，並不因愛惜世人的緣故，而欲推延主的降臨。主耶穌是始之始，終之終；無始無終；萬有之始，萬有之終；祂說有就有，命立就立。祂是昔在、今在、以後永在的全能者，也就是「萬軍之主」。這位「宇宙之主」將快來了，我們的心豈不喜樂麼？願我們和主中間，有更深的愛情和戀慕。教會已經對世界作見證了，基督快要再來；恩典的時期已即將過去，神怒氣的審判將越來越近了。

## 【牧者短講】啟示錄是最容易明白的信息（大衛鮑森）

聖經從頭到尾就是一本歷史書，不像其他宗教的經書，並不是歷史。我們的聖經是一部歷史，但是聖經和一般歷史書的差別是，開始的時間點更早，結束的時間點更晚。從宇宙的起源開始，到宇宙的結束為終點，沒有一本歷史書涵蓋這麼長的時間範圍。

如果沒有啟示錄的話，我們就不知道歷史的結局，大家只能夠亂猜結局，但是我們是真的知道。只有基督徒知道人類歷史和這個世界的結局，這是因我們有聖經最後的這卷書。這卷書裏描述了宇宙的結局，我們還可以從愛情的角度來看啟示錄，這卷書中充滿了愛情，十分浪漫，在講一個父親為他的兒子物色新娘。如果沒有啟示錄的話，就不知道婚禮的情景，只知道這個兒子跟女方訂了親。各位可以理解我的意思嗎？保羅寫信給教會說：我曾經把你們許配給基督，這正是基督徒目前和耶穌的關係，我們和耶穌訂了親，只是訂了親，還沒有成親，婚禮要在最後才舉行。而且就跟動人的愛情故事一樣，聖經最後的結局是，從此兩個人過著幸福快樂的日子。有一本愛情小說打錯了字，結果變成他們婚後仍然幸福快樂，不過正常的結局是，兩個人結了婚，從此過著幸福快樂的日子。這就是聖經的結局，以婚禮收場。如果沒有啟示錄，婚約也許會解除；但是聖經的結局是羔羊的婚宴，從此他們在新耶路撒冷過著幸福快樂的日子。所以沒有啟示錄的話，聖經的內容就會減少很多，而且會沒有結局，歷史和愛情都沒有結局，所以我們很高興有啟示錄。

很多基督徒很怕讀這卷書，本來想讀這卷書，但是讀了幾章，大概是讀完第五章以後，再來進入到第六章就發現讀不懂了，讀起來是一頭霧水，所以再讀了幾頁以後，就只好放棄了。我可以這麼說，啟示錄乍讀之下確實很複雜，很難懂它的意思；但是這是因為我們忘了兩個重要的事實，第一是啟示錄這卷書其實是為普通人寫的，不是為神學教授寫的。有一句話說得很好，在今天這個專家至上的文化，有一個很不幸的現象，就是遇到了看似難懂的事情的時候，就會請大學教授來解惑；啟示錄就是如此。

我可以再引述另外一句話，這句話也實在是一針見血。我們可以斬釘截鐵地說，讀啟示錄的時候，不可能誤解它的意思；但是壞就壞在，各代的神學家提出許多荒謬無比的成見，活活的糟蹋了這卷書，把它變成了一卷很難懂的書，以致於大多數的讀者，只好對它敬而遠之。我想如果我們能撇開這些成見的話，那麼啟示錄將會是先知筆下，最容易明白的信息。

### 03【真心話】「看哪，他駕雲降臨！」（啟一 7-11）

#### 一、基督「駕雲降臨」

主耶穌基督第一次道成肉身來到世上的時候，是以極其卑微的樣式降臨，但主耶穌基督第二次再來時，是在榮耀中「駕雲降臨」，這裏的「雲」是象徵神的榮耀。因為當祂再來的時候，祂是得勝的人子，更是審判活人死人的主，在路二一 26-27 中，主耶穌說：「天勢都要震動，人想起那將要臨到世界的事，就都嚇得魂不附體。那時，他們要看見人子有能力、有大榮耀駕雲降臨。」由此可見，基督第一次來是可親近的，祂第二次來是可畏懼的。基督再來對於基督徒來說，那是一個榮耀而喜樂的時刻；對不信的人而言，那真

的是一個令人恐懼審判的時刻，所以約翰說：「眾目要看見祂，連刺祂的人也要看見祂，地上的萬族都要因祂哀哭。」

## 二、基督再來的應許

「我若去為你們預備了地方，就必再來接你們到我那裏去。我在那裏，叫你們也在那裏。」（約十四 3）這簡單的應許，是主耶穌在祂受死的前夕，對自己的門徒說的。我們讀了，很容易看出主耶穌在安慰悲傷的門徒；雖然主目前要離開門徒回到父家，但是祂要再來帶他們與祂共用榮耀。主耶穌一定再來，祂既明明白白的應許，必不失信。

「這離開你們被接升天的耶穌，你們看見祂怎樣往天上去，祂還要怎樣來。」（徒一 9-11）所稱「這……耶穌」清楚指明再來的主，就是那位釘死在各各他，又從死裏復活的耶穌。這就像，一個婦人的丈夫到外國出征，她得到一個消息說：「她丈夫不久要乘軍艦回家。」她就天天跑到碼頭，向水平線眺望，希望見到那軍艦的出現。她知道城裏將要為他的丈夫舉行慶祝會，她將帶著無限光榮回來。她天天裝飾自己整齊，渴望丈夫的歸來，將她擁抱在丈夫的懷裏。這就是我們等候主耶穌再來的畫面。

## 三、耶穌再來的準備

為耶穌的再來做好預備是每一個信徒的當務之急，並不是要在等候期間中做什麼偉大的事情，而是要在日常生活的小事上忠心，每日過著勝過試探與誘惑的信仰生活，過得勝的生活。讓別人從我們的生活中感受到我們在為迎接主的再來做準備。

1. 如何使用主賜的恩賜：主希望我們善用祂賜予我們的所有恩賜。當我們越是運用恩賜時，主則會加增我們的恩賜，讓我們所擁有的更加豐盛。大家知道：領到一千銀子的人挖地把主人的錢埋藏了起來，那保留自己才幹而不加以運用的，乃是那領受恩賜最少的人。我們當有這樣的宣告：「為己無所求，為主求一切。」「人在最小的事上忠心，在大事上也忠心。」（路十六 10）

2. 如何管理主賜的財產：「萬軍之耶和華說：銀子是我的，金子也是我的。」（哈二 8）神說世上的金銀都是屬祂的，因為萬物都是屬於創造主的，神看人類為世界財物的管家。凡能認識到錢財是屬於神恩賜的人就必得著智慧使用金錢，以供施捨與推動福音事工之用。我們必須學習忠誠地為了神的榮耀而成為錢財的主人，而不是奴隸。

3. 如何運用主賜的時間：「要愛惜光陰，因為現今的世代邪惡。」（弗五 16）要愛惜光陰，就是要贖回光陰，因為主再來的日子近了。我們沒有時間可供浪費，沒有時間可以用在沒有生產力的享樂上，也沒有時間去放縱罪欲。現在，就是我們要為將來那不能朽壞的生命建造屬靈的生命；愛惜光陰的人就是以獲得永生，為他今生的目標，來規劃他今生的時間。

主耶穌應許，他必定要再來的，而祂再來是有目共睹的，是人人可見的，所以約翰說：「這話是真實的。阿們！」為此，願我們今天都要感謝主，用《啟示錄》中的話來警戒我們。但願還沒有信耶穌的人，在基督再來之前，要悔改信耶穌，接受耶穌作你的救主，這樣在基督再來時，你就不會「因祂哀哭」。更願每一位已經信主的人，要預備好自己，迎接基督榮耀的駕雲降臨，成為祂榮耀的新婦！阿們！

### 【詩歌與歌譜】你是阿拉法，你是俄梅戛

你是阿拉法，你是俄梅戛  
是昔在、今在、以後永在的全能者  
你是首先的，你是末後的  
是拿著死亡和陰間的鑰匙。

你是阿拉法，你是俄梅戛  
賜生命泉的水給口渴的人  
你是首先的，你是末後的  
賜福給洗淨自己衣服的人。

你是阿拉法，你是俄梅戛  
你是首先的，你是末後的  
你是初，你是終  
你是明亮的晨星  
你的榮耀要遍滿全地。

你是阿拉法，你是俄梅戛  
你是首先的，你是末後的  
你是初，你是終  
你是快來的君王  
主耶穌啊！我願你來！

主耶穌啊！我願你來！  
主耶穌啊！我願你來！  
主耶穌啊！我願你來！

### 03【經文綱要】

#### 一、全能主神駕雲降臨（7-8 節）

- 1.「看哪，他駕雲降臨！」（7 節上）
- 2.眾目要看見，萬族要哀哭（7 節下）

- 3.主是阿拉法與俄梅戛 (8 節上)
- 4.主是昔在、今在、以後永在的全能者 (8 節下)

## 二、使徒約翰目睹異象 (9-11 節)

- 1.在拔摩海島上接受啟示 (9 節)
- 2.在主日被聖靈感動 (10 節上)
- 3.有大聲音命令約翰寫書 (10 下-11 節上)
- 4.達與亞細亞七個教會 (11 節下)

《備註：C3 靈修的部分信息，是從華人基督教查經大全編寫而成。願全地的教會在真道上同歸於一。》